

恢复运营



曹优静 制图

关于餐饮配送

首批13家餐饮保供重点企业已销售盒饭3万多份

2月10日,市商务局会同市市场监管局公布了首批餐饮保供重点企业共13家55个门店,为率先复工企业、团体提供餐饮保障。市商务局党组成员、副局长缪永法介绍了餐饮供应情况,据跟踪了解,首批13家餐饮保供重点企业共销售盒饭32694份。

市市场监管局和市商务局联合配套下发了《关于疫情防控期间餐饮服务提供者进一步加强食品安全和疫情防控管

理的告知书》,积极指导和督促我市重点餐饮企业疫情防控和有序复工,目前已为运营餐饮企业发放了2500只口罩,为10余家餐饮配送企业开具了民生保供企业资质证明和绿色通行证。

下一步,将根据全市防疫和复工情况,适时遴选和发布第二批餐饮保供企业及门店名录,要求各区县(市)参照市里做法加快发布本辖区的餐饮保供企业及门店名录。

关于慢性病配药

疫情三级响应及以上期间慢性病用药等常用药品可配送入户

许多市民反映,现在很多医院的门诊和社区卫生院都关门了,一些慢性病的药到哪里配?都挤到大医院,又担心有感染的风险。

黄加成介绍,为减少居民在疫情防控期间因入院就诊等导致的交叉感染风险,保障群众安全用药、及时用药,市卫健委、市医保局就疫情三级响应及以上期间实施慢性病用药等常用药品配送入户服务工作作出了相应规定。

疫情三级响应及以上期间,基层医疗机构(指社区卫生服务中心和乡镇卫生院,下同)借助云医院平台对辖区内慢性病用药等常用药品(退烧、止咳药品除外)有需求的患者提供线上问诊、配送到家远程医疗服务。各地保证每家基层医疗机构工作期间都有医生在线。

宁波云医院平台按互联网诊疗规范实行日常管理,负责对各基层医疗机构在线开具的处方进行审核,由已入驻的药品经营企业提供药品调剂、物流配送等服务,药品经营企业可以委托第三方进行配送。药品企业或第三方在接收订

单后,应于48小时内将药品及纸质病历、税务发票(含明细)送达指定地址。鉴于目前物流企业运力尚未恢复,现阶段可适当延长至5天内送达。

居民在使用宁波云医院平台互联网药品配送信息系统时,首先下载云医院平台客户端“掌上云医院”APP或“掌上问问”小程序,即可进入网络问诊和快速续方购药服务。宁波云医院平台客服电话:87731130。

疫情重大突发公共卫生事件三级及以上响应期间,社区卫生服务中心或乡镇卫生院的全科医生在云医院平台上为参保人员诊疗配取的相关药品费用及诊疗费,临时纳入医保结算。处方药量按现行医保相关规定执行。药品费用由参保人员先期自费结算,在疫情结束后6个月内,持云医院纸质病历、税务发票(含明细)至市、县两级医保中心进行报销。医保支付执行基层医疗机构报销政策,疫情三级及以上响应结束之日起发生的相关费用医保不再结算。

记者 孙美星

国务院联防联控机制: 压实“菜篮子”市长负责制

据新华社电 近期,在疫情防控新冠肺炎疫情中,一些地方农产品生产运输销售受阻,部分养殖企业饲料供应短缺。国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制12日发布通知,要求压实“菜篮子”市长负责制,做好农产品稳产保供工作。

通知要求,要强化地方首责,把“菜篮子”产品稳产保供作为一项重要政治任务,严格落实“菜篮子”市长负责制,地方政府特别是市级政府要负责辖区内蔬菜、肉蛋奶、水产品等供应,统筹抓好生产发展、产销衔接、流通运输、市场调控、质量安全等各项工作。产区要保证本区域“菜篮子”产品产得出、运得走、不积压、不卖难;销区要主动对接产区,保证“菜篮子”产品调得进、供得上、不脱销、不断档。公开热线电话等问题反映和受理渠道,及时解决农产品稳产保供中存在的突出问题,力戒形式主义、官僚主义。

通知明确,抓好“菜篮子”产品生产。要积极引导种植大户、合作社等规模经营主体开展互助合作、错峰采收,解决蔬菜生产用工难、用工贵问题。抓好“南菜北运”基地和北方设施蔬菜产区蔬菜生产。大力发展工厂化育苗,缩短蔬菜生长周期,大中城市周边适当发展速生叶菜、芽苗菜。加快恢复生猪生产,及时做好畜禽补栏,毫不放松抓好非洲猪瘟、禽流感等重大动物疫病防控。推进水产品绿色健康养殖,保障水产饲料和苗种供应。加大蔬菜农药、禽蛋和水产品兽药残留监测监管力度。

通知提出,要落实好鲜活农

产品运输“绿色通道”政策。把粮油、蔬菜、肉蛋奶、水产品等农产品纳入疫情防控期间生活必需品保障范围,除必要的对司机快速体温检测外,对运输车辆严格落实不停车、不检查、不收费等优先便捷通行措施,确保区域间快速调运,必要的地方可设立农产品运输“接驳区”。畅通农业生产资料物流通道,不得拦截蔬菜种苗、仔畜雏禽及种畜禽、水产种苗、饲料、化肥等农资运输车辆。对承运的企业和车主,地方财政可适当给予补助。

通知要求,加强活禽交易市场分类管理。对正常开放的,明确开办者和销售者责任,完善经营设施条件,加强监管排查,严格落实按时清洗消毒、定期休市、过夜零存栏等管理措施。对因防范疫情暂停交易的,通过集中屠宰、产销对接等方式,建立“点对点”活禽销售通道,帮助养殖场户解决活禽屠宰上市问题。对有条件和已实行永久性关闭的,统筹谋划禽肉、猪牛羊肉及其他“菜篮子”产品供应,加强产销对接,提升产业链质量,完善配送体系,推行冰鲜和冷冻肉类上市。

通知明确,要着力解决养殖场户断粮、缺料、缺药等突出问题,推动饲料、屠宰等养殖行业上下游企业尽快复产复工。加大玉米等储备粮投放,加快豆粕等生产企业开工,保障大宗饲料原料供给。将饲料、种畜禽、兽药、畜产品包装材料等生产企业列入复工复产重点企业名单。不得关闭正常经营的屠宰场,支持合法合规的屠宰场尽快复工。

国家卫健委: 12日新增确诊病例15152例

据新华社电 记者13日从国家卫生健康委员会了解到,2月12日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例15152例(含湖北临床诊断病例13332例),重症病例减少174例,新增死亡病例254例(湖北242例,河南2例,天津、河北、辽宁、黑龙江、安徽、山东、广东、广西、海南、新疆生产建设兵团各1例),新增疑似病例2807例。

截至2月12日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例52526例(其中重症病例8030例),累计治愈出院病例5911例,累计死亡病例1367例,累计报告确诊病例59804例,现有疑似病例13435例。累计追踪到密切接

触者471531人,尚在医学观察的密切接触者181386人。

国家卫健委介绍,为做好新型冠状病毒肺炎患者早诊早治,落实好湖北病例应收尽收、应治尽治工作,按照《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第五版修正版)》,对湖北省以及湖北省以外其他省份的病例诊断标准进行了区分,湖北省增加了“临床诊断病例”分类,对疑似病例具有肺炎影像学特征者,确定为临床诊断病例,以便患者能及早按照确诊病例相关要求接受规范治疗,进一步提高救治成功率。目前,湖北省报告的13332例临床诊断病例纳入确诊病例统计,正加强病例救治,全力减少重症,降低病死率。

12日浙江省新增确诊病例14例

2月12日0-24时,浙江省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例14例,新增出院病例48例。

截至2月12日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1145例,现有重症病例79例(其中危重31例),累计

出院327例。

确诊病例中,杭州市162例、宁波市153例、温州市490例、湖州市10例、嘉兴市42例、绍兴市41例、金华市55例、衢州市21例、舟山市10例、台州市144例、丽水市17例。 据浙江在线